

老通訊員憶抗戰：憾未陣前殺敵

抗日戰爭時期，華北大地上活躍著一支由朝鮮籍人士組成的義勇軍。當時年僅16歲的王安順老人擔任這支朝鮮義勇軍部隊的通訊員。如今已87歲高齡的老人，憶當年仍是滿腔熱血。日前在老人位於河北省石家莊市晉州市的家中，回憶當年抗日的歲月，老人說：「最大的遺憾是沒有在大戰場上和小日本真刀真槍地幹上一場。」

朝鮮義勇軍於1943年春天進駐王安順的家鄉涉縣南莊村後，與八路軍共同抗日，並在村裡開辦了一所軍政學校，專門培訓軍政幹部。16歲的王安順和20歲的哥哥王長順以及村裡的青年響應政府號召，參了軍。他給一個叫武亭的朝鮮籍首長當通訊員。



■武亭在南莊村的故居。 記者張帆攝

王安順的工作就是往來距離南莊村8里地的八路軍一二九師司令部所在地赤岸村送信。揹著手槍，跟著首長工作的王安順無疑是村中一同參軍的夥伴們羨慕的對象。王安順的女兒說，但是父親卻羨慕戰友們可以在前線作戰。老人說：「最大的遺憾是沒有在大戰場上和小日本真刀真槍地幹上一場。」

運送食鹽腿部受傷

他挽起褲管，指著自己的一處傷疤說：「有一次，我和其他五名戰士負責從敵佔區沙河運送食鹽，途中遭遇七個鬼子，我腿上的傷疤就是那時被彈片擊中留下的，傷養了一年才好。」

中朝軍民相處和睦

當時在南莊村的朝鮮義勇軍大概有三百多人，「他們中國話說得很好，而且非常有禮



■回憶起抗戰情景，王安順老人興奮不已，手舞足蹈。 記者張帆攝

貌。」王安順還記得，有時候他們找鄉親們借農具，都是滿口大爺、大娘地叫。朝鮮義勇軍製作的醃菜給老人留下了深刻印象，他說，他們做好的也會分給鄉親們吃，很好吃。

三年後，朝鮮義勇軍離開太行山，王安順被安排在邯鄲磁縣的華北第二手榴彈廠工作。新中國成立後，王安順回家務農。如今老人已是四世同堂，他說，這輩子，很知足。

浙漢無錢求醫 自割口腔腫瘤

從今年5月20日開始至今，41歲的浙江衢州男子余益飛在自家的衛生間裡給自己動手術，割除嘴裡的惡性腫瘤已經十多次。他日前表示，自己動手術，除了因為找不到合適的治療手段之外，經濟拮据也是重要原因。



■余益飛在自家衛生間裡一手拿電筒一手拿手術刀，給自己動手術。 網上圖片

2014年2月，余益飛被診斷為右上頷骨骨肉瘤，後經手術切除腫瘤。其後，余益飛經歷了13次化療。今年5月，他再次就診檢查後發現癌細胞已經轉移到大腦。由於錢和手術風險的原因，余益飛選擇了拒絕手術。後來余益飛口腔內的腫瘤越來越大，甚至影響了呼吸和進食，余益飛只好自己給自己動起了刀。目前，余益飛只能在家中休養。

廈門試管嬰激增 日誕12名

福建廈門「單獨二胎」政策放開，為不少家庭打開「多子多福」之門。然而，「不能生」卻成了一些符合政策的夫婦的「心病」，以試管嬰兒為代表的輔助生殖技術為他們帶來希望。近日，據不完全統計，廈門平均每天誕生12個試管嬰兒。

據悉，自2000年閩南地區第一個試管嬰兒在廈門呱呱墜地，廈門嘗試通過試管受孕的夫妻出現成倍遞增。在2000年，廈門做試管嬰兒手術的人數不滿百人，此後這個數據不斷增加，到了2010年激增到了2,000人左右，這個數據在2014年又翻了一倍多，超過了5,000人。

另據了解，目前廈門試管嬰兒的每例費用為2萬至3萬元。

■記者翁舒軒攝

據悉，自2000年閩南地區第一個試管嬰兒在廈門呱呱墜地，廈門嘗試通過試管受孕的夫妻出現成倍遞增。在2000年，廈門做試管嬰兒手術的人數不滿百人，此後這個數據不斷增加，到了2010年激增到了2,000人左右，這個數據在2014年又翻了一倍多，超過了5,000人。

成都獲捐「飛虎隊」家書

美籍華裔收藏家陳燦培向成都市捐贈二戰實物儀式，日前在四川成都金沙遺址博物館舉行。這批捐贈主要包括二戰時期美國陸軍第14及第20航空隊的軍用物品及私人書信、雜誌、資料等，共計358件(套)，其中包括第14航空隊「飛虎隊」隊員家書十封。據介紹，陳燦培捐贈的這一批物品，是中國人民和美軍並肩作戰的重要歷史見證，因而此次獲捐的實物及資料更顯得彌足珍貴。



■陳燦培(左一)現場捐贈美軍軍服。 本報四川傳真

據了解，本次陳燦培捐贈的二戰實物將在成都市博物館長期免費為市民展出。

■記者李兵，實習記者宗露寧 綜合報道

豫童口述日記母記錄 留成長回憶



■每篇「口述日記」均用彩色打印出來。 網上圖片

河南洛陽「暖媽」吳若瑜從兒子兩歲起，堅持每天以日記的形式記錄兒子的話語，四年半的時間，她與孩子共同書寫了「口述日記」1,800餘條、近30萬字，被很多年輕媽媽們視為榜樣。23日，吳若瑜為記者展示了她4年來為兒子書寫的「口述日記」。四五本厚厚的日記，A4紙大小，每

頁紙上的字均為打印，為了增加趣味性，吳若瑜將部分字體調為彩色，童趣十足。在陶陶一歲半時，吳若瑜發現陶陶比同齡人語言能力偏弱，便想到用日記記錄兒子話語的方法來幫助他提高語言能力。經過一年多的時間，陶陶的語言能力逐漸趕超同齡的孩子。而書寫「口述日記」也成為吳若瑜和兒子共同的習慣。吳若瑜稱，她珍惜參與孩子成長的每一次機會，而這也是她堅持4年，樂此不疲地為孩子記錄日記的動力所在。吳若瑜的丈夫李明強認為，雖然「口述日記」在他家取得了顯著效果，但其他家庭切不可生搬硬套，要根據實際情況進行改良。吳若瑜認為，家長要保持耐心去了解孩子，尋找好的媒介與其融洽地溝通，以身作則引導孩子，要拿捏適度。 ■中新網



新疆男子康雅動日前利用廢棄汽車零件歷時1個多月，手工打造出1個身高6米、重兩噸的變形金剛模型，目前正屹立在康雅動哥哥新開業的餐廳大裡，每一位來這裡的食客都會和它合影留念。 ■圖/文：記者馬晶晶 新疆報道

湖州市副市長李建平等領導一行到訪同心俱樂部

湖州市副市長李建平等領導一行到訪同心俱樂部

6月9-10日，浙江省湖州市副市長李建平等領導一行10多人到訪同心俱樂部，與陳紅天主席等同心成員舉行交流座談會，並參觀同心成員企業。李市長一行參觀了同心俱樂部，並在俱樂部舉行座談會。會上，李市長高度評價同心俱樂部匯聚了大批各行業的標杆企業家，繼今年4月同心成員到訪湖州後，雙方保持友好密切往來，寄望日後進一步推動雙方的合作交流。陳主席代表同心成員熱烈歡迎李市長一行抵深，他表示，湖州市山清水秀，區位優勢顯著，相信未來雙方將在多領域開展合作交流。李市長一行參觀了同心俱樂部主席陳紅天旗下祥祺集團、副主席塗輝龍旗下海雅集團之海雅續紛城、同心成員劉志雄董事長旗下三諾數碼集團、同心成員鐘百勝董事長旗下騰邦集團。

常務副部長張莉等，同心俱樂部主席、祥祺控股集團董事長陳紅天，副主席、海雅集團董事局主席塗輝龍，同心成員：九天資本董事長王紅軍、長江傢具董事長江學院、國瓷水豐源董事長劉權輝、得潤電子董事長邱建民、廣源集團董事長林暉翔、全國政協委員金澳投資董事長舒心、聚源國際董事長郝琰明、嘉信福集團董事長周福新、瑞信海德集團董事長曾雲樞、香港怡善國際置業董事長梁惠康、威裕集團總裁

張顯基、上海銀行寶安支行行長楊建新、俱樂部秘書長、瑪莎集團總裁區綺文出席，副秘書長劉南星、張曉璋等陪同。



■湖州市副市長李建平等領導一行10多人到訪同心俱樂部。

同心成員企業得潤電子、中意集團與長春市高鐵路產業園簽約。6月8日，長春市高鐵路產業園項目推介暨得潤電子、中意集團入園簽約儀式在五洲賓館舉行。同心成員：得潤電子董事長邱建民、中意集團董事長趙心竹現場與長春市寬城區政府簽約並致辭。邱建民董事長在致辭中簡要介紹了得潤電子的發展歷程，他表示，得潤電子不久前剛與長春軌道客車裝備有限責任公司(隸屬於中國北車)簽署戰略合作協議，雙方同意將對方視為長期戰略合作夥伴，協同開發包括車載連接器與線束、車用燈具、控制系統在內的軌道交通電子電氣系統產品，並在資源保障上給予最大支持。趙心竹董事長在致辭中表示，此次與長春軌道客車裝備有限責任公司(隸屬於中國北車)關於高鐵路項目的合作，是中意集團向新領域的邁進。中意集團落戶寬城區後將以最創新的研發設計理念、最優質的產品、最貼心的售後服務，樹立品牌，回報當地政府對中意集團的鼓勵和扶持。深圳市統戰部副部長蔡立，長春市副市長白緒貴，寬城區區長左毅、副區長鄒娜，同心成員：得潤電子董事長邱建民、中意集團董事長趙心竹、廣勝達建設董事長楊松、創捷供應董事長黃育存、華力特電氣董事長屠方魁，同心青委會成員盧金湧、邱揚、李淵，同心俱樂部秘書長、瑪莎集團總裁區綺文，副秘書長張曉璋，創捷科技副總裁黃映彬、創捷供應第二事業部副總裁周媛媛等共同出席。

同心成員企業得潤電子、中意集團與長春市高鐵路產業園簽約

同心成員企業得潤電子、中意集團與長春市高鐵路產業園簽約。6月8日，長春市高鐵路產業園項目推介暨得潤電子、中意集團入園簽約儀式在五洲賓館舉行。同心成員：得潤電子董事長邱建民、中意集團董事長趙心竹現場與長春市寬城區政府簽約並致辭。邱建民董事長在致辭中簡要介紹了得潤電子的發展歷程，他表示，得潤電子不久前剛與長春軌道客車裝備有限責任公司(隸屬於中國北車)簽署戰略合作協議，雙方同意將對方視為長期戰略合作夥伴，協同開發包括車載連接器與線束、車用燈具、控制系統在內的軌道交通電子電氣系統產品，並在資源保障上給予最大支持。趙心竹董事長在致辭中表示，此次與長春軌道客車裝備有限責任公司(隸屬於中國北車)關於高鐵路項目的合作，是中意集團向新領域的邁進。中意集團落戶寬城區後將以最創新的研發設計理念、最優質的產品、最貼心的售後服務，樹立品牌，回報當地政府對中意集團的鼓勵和扶持。深圳市統戰部副部長蔡立，長春市副市長白緒貴，寬城區區長左毅、副區長鄒娜，同心成員：得潤電子董事長邱建民、中意集團董事長趙心竹、廣勝達建設董事長楊松、創捷供應董事長黃育存、華力特電氣董事長屠方魁，同心青委會成員盧金湧、邱揚、李淵，同心俱樂部秘書長、瑪莎集團總裁區綺文，副秘書長張曉璋，創捷科技副總裁黃映彬、創捷供應第二事業部副總裁周媛媛等共同出席。

■同心成員企業得潤電子、中意集團與長春市高鐵路產業園簽約。

同心成員一行參觀三諾智慧大廈

6月4日，同心俱樂部主席陳紅天等同心成員一行三十多人前往參觀同心成員劉志雄旗下三諾數碼集團及其基於未來十年打造的「智慧生活創想館」，並舉行交流座談會。

劉志雄熱烈歡迎同心成員的到來，帶領大家參觀了集團總部、智慧生活創想館等。他表示，同心俱樂部為企業間交流合作搭建優質平台，歡迎同心成員日後多到三諾大廈共聚一堂。陳主席與一眾同心成員對三諾大廈的智能化產品和展示讚不絕口，尤其三諾大廈曾有多位國家、省、市領導親臨參觀指導，是科技創新智能化領域的標杆企業。陳主席希望同心成員借助俱樂部平台加強交流實現共贏。

三諾大廈的智慧生活創想館是深圳乃至全國唯一最具高科技和創意體驗的公益性博覽館，作為「智慧深圳示範工程項目」，讓市民切身體驗智慧家庭給生活帶來的改變，成為深圳智慧產業對外展示窗口和集合平台。

同心俱樂部主席、祥祺控股集團董事長陳紅天，同心成員：旺鑫精密工業董事長王文清、九天資本董事長王紅軍、三諾數碼集團董事長劉志雄、凱達爾集團董事長紀力駒、中青寶互動網絡董事長李瑞傑、廣勝達建設董事長楊松、鵬峰汽車集團董事長張斌、樂安居投資集團董事長張慶傑、得潤電子董事長邱建民、鐵塔投資集團董事長林振偉、華倫集團董事長林克倫、百泰珠寶首飾董事長周桃林、中意集團董事長趙心竹、宇龍計算機通信科技董事長郭德英、年年豐集團董事長郭文城、海雲天投資董事長游忠惠、長和控股董事長曾少強、不得了酒業集團董事長蔡文川、興業銀行深圳分行行長郭明、浙商銀行深圳分行行長溫曉惠，海王集團總經理副主任王非，俱樂部副秘書長劉南星、張曉璋等共同出席。



■同心成員一行參觀三諾智慧大廈。



■同心成員一行參觀三諾智慧大廈。

撰稿：鍾沐晨